

ОСНОВНЫЕ ТЕКСТЫ СЛУЖБЫ И ПЕСНОПЕНИЯ ДЛЯ ОБЩЕНАРОДНОГО ПЕНИЯ

Неделя 13-я по Пятидесятнице, глас 4

ПЕРЕНЕСЕНИЕ МОЩЕЙ АП. ВАРФОЛОМЕЯ. Ап. от 70-ти ТИТА, еп. КРИТСКОГО.

Свт. Мины, Патриарха Константинопольского (552). Свт. Варсиса и Евлогия, епископов Едесских, и Протогена, еп. Каррийского, исп (IV).

ЛИТУРГИЯ

1-й антифон:

БЛАГОСЛОВИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА, Благословен еси, Господи.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его.

Очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя.

Избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами.

Исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя.

Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благословен еси, Господи.

2-й антифон:

ХВАЛИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА. Восхваляю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь.

Не надеетесь на князи, на сыны человеческия, в них же несть спасения.

Изыдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его.

Блажен, емуже Бог Иаковль помошник его, упование его на Господа Бога своего,

сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них;

хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим.

Господь решит окованныя; Господь умудряет слепцы;

Господь возводит низверженныя; Господь любит праведники;

Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет, и путь грешных погубит.

Воцарится Господь во век. Бог твой, Сионе, в род и род.

ЕДИНОРОДНЫЙ СЫНЕ, и Слове Божий, безсмертен Сый, и изволивый спасения нашего ради воплотиться от святыя Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечивыйся, распный же Христе Боже, смертию смертью поправый, Един сый Святыя Троицы, спрославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Блаженны:

ВО ЦАРСТВИИ ТВОЕМ ПОМЯНИ НАС, ГОСПОДИ, егда приидеши во Царствии Твоём.

Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

Блажени кротции, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол, на вы лжуще Мене ради.

Радуйтеся и веселитесь, яко мзда ваша многа на небесех.

Во время малого входа с Евангелием:

ПРИИДИТЕ, ПОКЛОНИМСЯ и припадем ко Христу.

Спаси ны, Сыне Божий, воскресый из мертвых, поющия Ти: Аллилуия.

Тропарь воскресный, глас 4:

Свѣтлую Воскресѣнія проповѣдь/ от Ангела увѣдѣвша Господни ученицы/ и прѣдѣднее осуждѣние отвѣргша,/ апостолом хвалѣющася глаголаху:/ испровержеса смерть,/ воскресе Христос Бог,/ даруяй мiрови велию милость.

Тропарь апостолов, глас 3:

Апостоли святiи,/ молитѣ милостиваго Бoга,/ да прегрешѣний оставлѣние// подѣст душѣм нашим.

Кондак воскресный, глас 4:

Спас и Избавитель мой/ из гроба, яко Бог, воскреси от уз земнородныя,/ и вратѣ адова сокруши,/ и яко Владыка// воскресе тридневен.

Не используйте листы с богослужебными текстами в хозяйственных нуждах.

Конда́к апо́стола Варфоломе́я, глас 4:

Явѣлся еси́ ве́лие со́лнце Цѣркви,/ у́чений сия́нием и чуде́сы стра́шными// просвещáя пою́щия тя,
Варфоломе́е, Госпо́день апо́столе.

Конда́к апо́стола Тѣта, глас 2:

Пáвлов явѣвся собесѣдник, апо́столе,/ с ним нам сло́во предвозвѣсти́л еси́ Божѣственныя
Благода́ти,/ тайноглаго́льниче Тѣте приснопа́мятне./ Сего́ ра́ди вопи́ем ти:// не престáй моля́ся о
всех нас.

Конда́к Богоро́дицы, глас 6:

Предста́тельство христиáн непосты́дное,/ ходата́йство ко Творцу́ непрелóжное,/ не прѣзри
грѣшных моле́ний гла́сы,/ но предвари́, я́ко Благáя,/ на по́мощь нас, ве́рно зову́щих Ти;/ ускори́ на
моли́тву и потщи́ся на умоле́ние,// предста́тельствующи при́сно, Богоро́дице, чту́щих Тя.

ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: Я́ко возвели́чишася дела́ Твоя́, Го́споди,/ вся премудростию сотвори́л еси́.

СТИХ: Благосло́ви душе́ моя́, Го́спода, Го́споди Бо́же мой, возвели́чился еси́ зело́.

ПРОКИМЕН, ГЛАС 8: Во всю зѣмлю изы́де вещáние их и в концы́ вселѣнныя глаго́лы их.

К КОРИНФИЯМ ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (глава 16:13–24)

[рядовое]:

Братия, бодрствуйте, стойте в вере, будьте мужественны, тверды. Все у вас да будет с любовью. Прошу вас, братия (вы знаете семейство Стефаново, что оно есть начаток Ахаии и что они посвятили себя на служение святым), будьте и вы почтительны к таковым и ко всякому содействующему и трудящемуся. Я рад прибытию Стефана, Фортуната и Ахаика: они восполнили для меня отсутствие ваше, ибо они мой и ваш дух успокоили. Почитайте таковых. Приветствуют вас церкви Асийские; приветствуют вас усердно в Господе Акила и Прискилла с домашнею их церковью. Приветствуют вас все братия. Приветствуйте друг друга святым целованием. Мое, Павлово, приветствие собственноручно. Кто не любит Господа Иисуса Христа, анафема. Маранафа. Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами, и любовь моя со всеми вами во Христе Иисусе. Аминь.

К ТИТУ ПОСЛАНИЕ СВ. АПОСТОЛА ПАВЛА

[Святых апостолов]

– может быть пропущено

Павел, раб Божий, Апостол же Иисуса Христа, по вере избранных Божиих и познанию истины, относящейся к благочестию, в надежде вечной жизни, которую обещал неизменный в слове Бог прежде вековых времен, а в свое время явил Свое слово в проповеди, вверенной мне по повелению Спасителя нашего, Бога, – Титу, истинному сыну по общей вере: благодать, милость и мир от Бога Отца и Господа Иисуса Христа, Спасителя нашего. Это говори, увещевай и обличай со всякою властью, чтобы никто не пренебрегал тебя. Напоминай им повиноваться и покоряться начальству и властям, быть готовыми на всякое доброе дело, никого не злословить, быть не сварливыми, но тихими, и оказывать всякую кротость ко всем человекам. Ибо и мы были некогда несмысленны, непокорны, заблуждшие, были рабы похотей и различных удовольствий, жили в злобе и зависти, были гнусны, ненавидели друг друга. Когда пришлю к тебе Артемаса или Тихика, поспеши прийти ко мне в Никополь, ибо я положил там провести зиму. Зинаса законника и Аполлоса позаботься отправить так, чтобы у них ни в чем не было недостатка. Приветствуют тебя все находящиеся со мною. Приветствуй любящих нас в вере. Благодать со всеми вами. Аминь.

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (глава 21:33–42)

[рядовое]:

Сказал Господь притчу сию: был некоторый хозяин дома, который насадил виноградник, обнес его оградой, выкопал в нем точило, построил башню и, отдав его виноградарям, отлучился. Когда же приблизилось время плодов, он послал своих слуг к виноградарям взять свои плоды; виноградари, схватив слуг его, иного прибили, иного убили, а иного побили камнями. Опять послал он других слуг, больше прежнего; и с ними поступили так же. Наконец, послал он к ним своего сына, говоря: постыдятся сына моего. Но виноградари, увидев сына, сказали друг другу: это наследник; пойдём, убьём его и завладеём наследством его. И, схватив его, вывели вон из виноградника и убили. Итак, когда придет хозяин виноградника, что сделает он с этими виноградарями? Говорят Ему: злодеев сих предаст злой смерти, а виноградник отдаст другим виноградарям, которые будут отдавать ему плоды во времена свои. Иисус говорит им: неужели вы никогда не читали в Писании: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла? Это от Господа, и есть дивно в очах наших?

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (гл. 5:14–19) [Святых апостолов]

– может быть пропущено

Сказал Господь Своим ученикам: вы – свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного. Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна йота или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все. Итак, кто нарушит одну из заповедей сих малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном; а кто сотворит и научит, тот великим наречется в Царстве Небесном.